

Tudi malenkosten prehlad ima lahko težke posledice, zato ga zatrite takoj, čim se pojavi. Najenostavnejši način za zdravljenje: Pijte Radensko zdravilno vedo z mlekom!

Gospa, ne odrecite se kaki dobrini valed komoditete drugih. Ako želite imeti pravo terpentinsvo milo *Gazela*, tedaj ga zahtevajte toliko časa, da ga dobite.

**Tako se varčujte!** Ni treba kupovati prenašlo, a posebno ne ure, ker nas tudi najcenejša ura drago stane, če se mora večno popravljati. Najbolj se varčuje, če se ne kupuje samo poceni, ampak tudi dobro. Zato Vam zopet ponavljamo, zahtevajte novi letni cenik z že tisoč slikami od tovarniške hiše ur H. Suttner v Ljubljani št. 992, dobite ga popolnoma brezplačno. V njemu najdete žepne ure že za 44 Din, ure-zapestnice za 98 Din, budilnike za 49 Din, kakor tudi razno zlatino in srebrnino, vse takorekoč po originalnih tovarniških cenah.

**Resen opomin**, ki nas spominja, da je že skrajni čas, tudi za zdravje kaj ukreniti, so bolečine. Nešteto ljudi muči revmatizem, trganje v sklepih, živčne bolečine, trganje, zbadanje, glavobol, zobobol itd., drugi trpijo od slabosti in drugih obolenj, ali vendar imamo tudi veliko število takih ljudi, kateri so se znali vseh teh muk obvarovati. Že čez 34 let v mnogih krajih držijo stalno v hiši Fellerjev bolečine ublaževalni Elsafluid ter se vedno iznova vesele njegovemu zanesljivemu dejstvu. V lekarnah in sorodnih trgovinah se dobiva Fellerjev Elsafluid v poskusnih steklenicah po 6 Din, v dvojnih steklenicah po 9 Din, ali pa v velikih steklenicah po 26 Din. Poštni paket z 9 poskusnimi ali 6 dvojnimi, ali 2 velikimi steklenicami pošilja za 62 Din brez vseh daljnih stroškov Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

**Prehlad, influenza, gripa**, sploh pri vsakem nezazloženju, kjer je malo vročine, drgnite telo s preparatom »Alga«. Vročina popušča, spanje je lahko in zdravo. Čuti se smalu osveženje telesa in duha.

\*

## Dogodki v Rusiji.

Priobčil A. K.

O dogodkih v Rusiji nismo natančno poučeni, a toliko vemo, da je ljudstvo tam vobče nezadovoljno, a sovjetska vlada tlači to nezadovoljnost s strašnim nasiljem in umori. V zadnjem času Stalin odstavlja, prestavlja ter pošilja v pregnanstvo visoke uradnike, obenem preganja posebno izobražene ljudi: profesorje, zdravnike in inženjerje itd. Brez vsake preiskave je dal umoriti 48 različnih strokovnjakov v narodnem gospodarstvu. In taki umori se še vedno ponavljajo. Zato so v listu »Vozroždenie« v Parizu ruski kulturni delavci in predsedniki raznih organizacij izdali poziv vladam in javnemu mnenju kulturnih dežel, da pretrgajo zveze z boljševiki in ne kupujejo njihovih pridelkov.

Sovjeti rabijo pred vsem denar in sicer za svoje gospodarstvo in za agitacijo v inozemstvu. Na posodo ne morejo dobiti, ker jim nihče ne zaupa. Za to skušajo priti do denarja na ta način, da izvažajo svoje pridelke v druge države po zelo nizki ceni, zlasti les in zrno. Njihov les ima res tako nizko ceno, da dela našemu občutno konkurenco. In zakaj ima ruski les tako nizko ceno? List »Vozroždenie« poroča, da je pravil neki inženjer, ki je bežal iz Rusije, da ima sovjetski les zato

tako nizko ceno, ker ga sekajo in obdelujejo jetniki ter izgnanci. Ti morajo delati brezplačno pri zelo ubožni hrani. Pravil je, da je samo v guberniji Arhangel'sk teh delavcev krog 400 tisoč. Delajo od 14 do 18 ur na dan. Ti delavci so pravi sužnji in se jim hujše godi kot nekdanjim sužnjem v rimski državi.

Na eni strani je torej prisilno delo, na drugi strani pa skušajo izsiliti od svojih »kolhozov« (skupnih gospodarstev) in od kmetov kolikor mogoče največ zrna za izvoz. V vas pride sovjetski agent in pravi: dajte toliko in toliko zrna! Če ne daste, pride aeroplan iz Moskve in bo z bombami vse požgal. Toda kljub grožnjam ne gre sovjetom vse po volji, ker so dobili še le 61 odstotkov predpisanega zrna. To zrno, ki ga izsilijo od prebivalcev, potem pod ceno prodajajo v inozemstvo. Ljudstvo doma pa dobiva vse na karte in marsikje strada. Še slabše kot z zrnem je z živino. Predpisanih svinj so dobili le 18%, ovac 47%. Tako poroča »Pravda« v Moskvi.

»Kolhoze« še vedno delajo in to s strašno silo in surovostjo. Kavkaški begunci, ki so bežali iz Solovečkih oto-

## Občni zbor

### Kmečke zveze Mariboru

bo v sredo dne 10. decembra 1930 ob 10. uri predpoldne v Zadrugi gospodarski banki v Mariboru, Aleksandrova cesta 6, v dvorani.

kov na Finsko, pripovedujejo neverjetne reči, kako boljševiki uničujejo sela in prebivalstvo. V vas v Erivanski guberniji, ki je imela približno 500 hiš, so prišli »udarniki« — komsomolci delat »kolhoz«. Bili so večinoma pijani. V neko poslopje so sklicali vse moške od 18. do 72. leta; 250 so jih na mestu ustrelili, 1200 so jih peljali v moskovske ječe, odkoder so bili brez vsake preiskave in obsodbe poslani na Solovečke otoke kot »sovražniki naroda«. Ženske so grdo zlorabili in jih poslali neznanu kam.

Tudi dijakom se godi slabo na Ruskem. »Vozroždenie« poroča po »Kom. Pravdi«, da v nekem zavodu v Dnepro-Petrovsku (Jekaterinoslavu) dijaki leže na golih deskah in večkrat po dva v eni postelji; na 650 dijakov pride le 133 odej! Po vodo hodijo pol kilometra daleč, v oknih manjka tretjina šip. Kuriva tudi ni.

Taka poročila prihajajo iz Rusije. Da bi to nezno stanje nehalo, naj bi uplivni ruski izseljenci pač uplivali pri vseh vladah, da bi opustile trgovske zveze z Rusijo, ker ruske trgovske odnošaje podpirati, se pravi podpirati boljševike — trinoge in uničevalce — Rusije.

## Lev proti biku.

V Mehiki se vršijo še danes kakor na Španskem bikoborbe. Ob priliki teh borb se zbere v areni mehikanskega glavnega mesta do 60.000 oseb, ki sledijo krvavim igram z vso napetostjo in z največjim navdušenjem. Očividec opisuje mehikanski prizor borbe med levom ter bikom tako le:

»Naenkrat je zadonel po areni rog, vse je utihnilo in oči vseh so se zasadile v vrata, skozi katera se bo prikazal bik. Nad vrati je čepelo nekaj slug, s sulicami in lokki ter puščicami, da bi streljali na bika in ga s tem čim bolj razdražili. Duri so potegnili navzgor in v areno je buknil v solčno svetlobo iz teme bik, velika žival, ki se je obnašala že koj pri prvem pojavu pobesnelo in je s tem znatno pritegnila nase pozornost ter zanimanje gledalcev. Bikovo jezo so podžigali zadnje dni pred predstavo s tem, da mu niso dali ničesar jesti in so ga privezali v popolnoma temen hlev. Bojne bike redijo ter vzgajajo v Mehiki z isto skrbjo kakor pri nas dirkalne konje.

Zadonelo je drugo znamenje iz roga in v tem trenutku se je odprla pred gledalci zakrita kletka, iz katere je skočil orjaški lev. Pogled na bika in leva je napel pozornost občinstva do skrajnosti. Lev je stopal po areni z bahavo dvignjeno glavo in kakor na povelje je obstal bik, ko je videl strašnega nasprotnika, ki se mu je bližal počasi. Kralj puščave se je ustavil na sredini arene, tamkaj je legel na tla, podprl glavo s prednjima tacama in njegove oči so se pasle na nemirnem in sopihajočem biku. Lev je kazal svojo nevoljo le s tem, da je udarjal nemirno z repom po tleh.

Kot človek visoko leseno ograjo so znatno zvišali z železno ograjo, da bi se lev ne zmotil in ne skočil med občinstvo.

Naenkrat je stekel bik v velikem loku na drugo stran arene in samoobsebi umevno se je zasukal tudi lev tako, da je gledal v bika.

Po nekaj trenutkih čakanja je ustal lev in se je bližal biku, skrbno motreč vsak njegov gib, dokler ni bik grozno zatulil in se pripravil na pobeg pred napadalcem. Videti je bilo, kakor bi bil lev uganil bikovo nakano, ker se je v enem trenutku potuknil in že skočil z neverjetno bliskavico biku — za vrat.

S smrtonosnim bremenom na hrbtu je divjal bik proti sredini, se je otreasal in se pričel valjati po tleh, da bi se rešil groznega jezdeca. Posrečilo se mu je, da se je znebil leva, mu je zasadil rog v trebuh in ga vrgel dobre 3 m visoko v zrak.

Na tleh arene so se pojavile mlake krvi in razcefrano bikovo meso na hrbtu je nudilo strašen prizor. Bikov hrbet je bil ena odprta in globoka rana.

Lev se niti zmenil ni, da je priletel iz 3 m višine na tla, in za rano z rogom, ki ni bila nevarna. Legel je spet na prežo ter je strogo opazoval bika iz razdalje 8 m in se je pripravljaj očividno na ponovni naskok. Vse se je

čudilo levjemu miru, ki se je obnašal res kakor kralj živalstva.

Bik, omamljen od prvega uspeha in hlepeč po maščevalnosti, se je bližal z negotovostjo, je delal z glavo napadalne gibe proti levu, kojega oči so uplivala na napadalca uspavajoče. Naenkrat je hotel bik z enim zaletom se pogrnati naprej, že je skočil lev za vrat biku, ki je zatulil in storil vse, da bi se še enkrat otresel strašne mačke. Na vid se mu je posrečil ta poskus, a je ponudil priliko levu, da je bika uničil. Lev je priletel s hrptom pod bika, se je zagrizel v njegov gobec in se zasadil s šapami v bikov trebuh.

V tem položaju sta vzdržali obe živali približno pet minut. Lev je zapiral z ugrizom sapo biku, ki je začel omagovati. Do sedaj so bili gledalci kakor prikovani. Nekak strah se jih je bil oprijel. Tu in tam je bilo slišati krik kake bolj rahločutne ženske, ki se je pri preveč razburljivem prizoru onesvestila. Ko so pričele biku pojenjavati moči, je bila srta njegova odpornost, naenkrat se je zgrudil liki zadet od strele. Pri omaganju bi bil bik skoraj pokopal pod seboj leva, ki je v sigurnosti zmage izpustil žrtev, da bi utešil svojo krvoželjnost na ta način, da je utaknil gobec v odprto bikovo rano in sesal iz nje svežo kri. Nato je še začel trgati kar cele kose mesa z še živega bika s šapami, da so se rane grozno razširile in ni preostalo od celega telesa nič drugega, nego posamezni kosi. Kostni so že bile gole in le drobno je pustil krvolok. Po končanem opravlilu se je lev ponosno zaval, si oblizal z gobca kri in se utrujeno ulegel nekoliko proč od krvave pojedinke, kakor bi se ne bilo zgodilo prav nič posebnega. Svojo kodrasto glavo je naslonil na prednji taci, polukaval je v solnce in tolkel z repom po tleh.

Zmagovalca so spravili prav z lahkoto nazaj v kletko. \*

## Znamenje zmage.

V južni Ameriki v republiki Ekvador ob Rio Napo, ki se izteka v veletoke Amaconas, biva pleme Jivaro Indijancev. Baš to pleme se drži še trdovratno navad svojih pradedov. Kot posebno znamenje zmage velja med njimi glava sovražnika. Premaganemu odreže zmagovalec glavo, iz katere od strani vse kosti. Kožo napolni z vročim kamenjem ter peskom. Zunanost kože ugladi z vročim kamnom in na ta način pripravljena glava se skrči radi vročine, da ni nagačena večja nego oranža. Lasje ostanejo ohranjeni in podobnost med pravo in nagačeno človeško glavo je izredno velika in to zmagoslavno znamenje, katerega zmagovalec nikakor ne sme prodati, imenujejo »tsantsa«. Zmagovalec nosi to glavo za pasom tako dolgo, dokler se ne približa praznik zmage. Ker je bil ubit in ob glavo sovražnik, pripravi zmagovalec proslavo, na katero povabi do 100 prijateljev. Povabljeni znajo, da se praznovanje ne bo vršilo pred 8 meseci, ker morajo poprej dozoreti banane in juke, ki so pri pojedini posebna slaščica.

Ko začneta omenjena sada zoreti, pripravljajo ženske iz koruznega zrnja posebno opojno pijačo, kateri pravijo »chicha«. Za praznik zmage mora biti najmanj 1000 litrov pijače. V času, ko se ukvarja ženski spol z napravo pijače, lovijo moški ribe in razno gozdno divjačino.

## Sedaj v jeseni se pojavlja protin!

Protin je posledica nasledb sečne kisline in cilindričnih zaostankov preosnove v členkih.

### Radenska zdravilna voda

čudovito razkrajja te strupene zaostanke v členkih ter jih s pomnoženo diurezo odvaža iz telesa. Kdor trpi na protinu, odnosno se hoče tega ubraniti, naj pije redno 1439

### Radensko zdravilno vodo!



## Pomlajenje v 24 urah

je dosegla glasom zahvale gospa dr. A. iz Prago: „Od Vas prejetih (ali poslanih) 10 lončkov Eros Crème sem morala prepustiti svojim znancom. Moj obraz je čista reklama za Vašo Crème, ker sem kljub svojim 49 letom čedna in mladostna“. Eros Crème odstrani hitro in sigurno sojedece (ali ogrece) izpuščaje, gube jetrne pege, nosno rdečico, žolte in rujave pege ter solnčne pege.

Garancija: Denar se vrne ako je Crème brezuspešna. — Cena Din 12.—, 3 lončki Din 25.—, 6 lončkov Din 40.—. Dr. Nic Kemény, Košice C, Postfach 12/E 28, Čehoslovakei. 1294

Ko je napočil dan slave, pritrdijo nagačeno človeško glavo na steber, ki je na sredini slavnostnega prostora. Povabljeni pridejo okrašeni in posebno v ušesih imajo lične uhane, ki so iz peruti najbolj pisanih ter redkih hroščev.

Proslavljanje uničenja sovražnika prične z obilno jedjo ter pijačo, s plesom in govori zmagovalca. Slava se vrši tako dolgo, dokler niso zmagane vse jedi in ni izteklo po grlih gostov najmanj 1000 litrov.

Slava konča z brezmejno pijanostjo in ob koncu sežejo nagačeno sovražnikovo glavo. Baš radi uničenja znamenja zmage pade znak te grozne indijanske razvade tako redkoma v roke misijonarjev ali raziskovalcev.

## GOSPODARSTVO

### Gospodarska obvestila.

Bodite oprezni pri nakupovanju inozemskih strojev! Naše kraje preplavljajo agenti inozemskih tovarn in ponujajo razne stroje. Običajno podkrepjujejo svoje ponudbe z zatrjevanjem, da se stroji, kakoršne ponujajo, ne izdelujejo v naši državi in da se torej morejo uvažati carine prosto tudi v takih primerih, v katerih bi morali vedeti, da njihova trditve ni točna. Lju-

DR. O. ILAUNIG:

# TATENBAH

ZGODOVINSKA POVEST.

Grof Tatenbah je skočil kvišku, v obrazu prebledel in zopet zardel, nato je planil k svojemu sinu ter padel pred njim na kolena.

»Bog te blagoslovi, moje ljubljeno dete,« vzklíkne, »ti moje srce! Pogled svojega nesrečnega očeta. Odpusti mi radi Kristusovih ran, da sem te spravil ob tvoje plemstvo in vse premoženje. Odpusti mi. Grešil sem, pa sem bil k temu od drugih zapeljan.«

Strastno je stisnil sina k sebi, ga poljuboval na usta in močil njegovo čelo s solzami.

»Bog s teboj, moje drago dete,« vzklíkne v največji bolesti, »pozabi na to, kar je zakrivil tvoj oče. Njegova nesreča naj ti bo svarilo. Bodi pošten, kreposten in zvest v vsakem oziru.«

Ubogí deček je objel s svojimi nežnimi rokami očeta okoli vratu ter glasno ihtel. Sprego-

50

voriti ni mogel niti besede, ker je čutil v svojem srcu preveliko očetovo bolest.

»Kje pa je moja soproga,« vpraša grof strežnika Tarrodyja.

»Gospa soproga je težko bolna,« odvrne ta, »odkar ji je bilo zabranjeno potovati na Dunaj ter prositi na cesarskem dvoru milosti.«

»Torej je ne bom videl več,« potožil grof s sklonjeno glavo, »ho me pa njena podoba spremljala na težki poti iz življenja v smrt.«

Od bolesti prevzet je zakril obraz z obema rokama. Nato je zopet objel svojega sina, ga poljuboval ter ga blagoslovil.

Ubogí otrok se je poslovil od očeta za sebe in za mater. Ni mogel očetu reči v slovo niti besede, samo ihtel je od žalosti in goste solze so mu tekale po nežnem obrazu. Bila je težka ločitev, saj je bila ločitev za vedno.

Odšli so vsi trije, zaprla so se vrata. Slišali so se nekaj časa koraki zunaj celice, potem pa je postalo vse tiho. Grof Tatenbah je ostal sam, da preživi zadnjo noč na zemlji.

## Lepe tiskovine

za trgovce, obrtnike, uradce, kakor tudi večbarvne razglednice, barvotiske in druge v svojo stroko spadajoče tiskavnice v latinici in cirilici

## izvršuje

hitro, solidno in po najnižjih cenah

## Tiskarna sv. Cirila

v Mariboru

Koroška c. 5

Cekov. račun št. 10.603

Telefon interurb. št. 2113

